

ОТЗЫВ

доктора медицинских наук Мирошниченко Нины Александровны на автореферат диссертации Аветисяна Эмиля Егишеевича на тему «Клинико-функциональное состояние гортани и его динамика на фоне консервативного и хирургического лечения пациентов с хроническим тонзиллитом», представленной на соискание учёной степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.03 – болезни уха, горла и носа.

Актуальность темы диссертационного исследования не вызывает сомнений и обусловлена тем, что хронический тонзиллит является одной из самых распространённых патологий верхних отделов дыхательных путей. Хронический тонзиллит являясь очагом инфекции в небных миндалинах с общей инфекционно-аллергической реакцией, обуславливает развитие большого количества метатонзиллярной патологии. Тема влияния хронического тонзиллита и его консервативного и хирургического лечения на функциональное состояние гортани в научной литературе в полной мере не раскрыта.

Диссертантом чётко сформулированы цель, задачи и положения, выносимые на защиту, выводы из полученных результатов обоснованы и соответствуют поставленной цели и задачам. Целью исследования явилась оценка динамики клинико-функционального состояния голосового аппарата на фоне консервативного и хирургического лечения пациентов с хроническим тонзиллитом с учетом их принадлежности к голосоречевым профессиям.

Научная новизна работы заключается в следующем: впервые выполнена сравнительная оценка акустических характеристик голоса пациентов голосоречевых и не голосоречевых профессий с компенсированной и декомпенсированной формами хронического

тонзиллита на фоне курса консервативного лечения и двусторонней тонзиллэктомии соответственно. При помощи специализированного опросника Voice Handicap Index впервые изучено качество жизни пациентов голосоречевых и не голосоречевых профессий с компенсированной и декомпенсированной формами хронического тонзиллита на фоне курса консервативного лечения и двусторонней тонзиллэктомии соответственно. Также впервые проведена сравнительная оценка видеоларингостробоскопической картины пациентов голосоречевых и не голосоречевых профессий с компенсированной и декомпенсированной формами хронического тонзиллита на фоне курса консервативного лечения и двусторонней тонзиллэктомии соответственно. Особенно важным для практической медицины является предложенный алгоритм обследования и ведения пациентов с хроническим тонзиллитом и функциональными расстройствами голоса.

Автореферат автором составлен с соблюдением установленных требований ВАК, даёт адекватное представление о работе. Материал изложен полно, последовательно, логично и аргументировано. Прделанная автором работа заслуживает безусловного внимания, полезна с теоретической и практической точек зрения.

По своей актуальности, научной новизне и практической значимости полностью соответствует требованиям п.16 Положения о присуждении ученых степеней в федеральном государственном автономном образовательном учреждении высшего образования Первый Московский государственный медицинский университет имени И.М. Сеченова Министерства здравоохранения Российской Федерации (Сеченовский Университет) утвержденного приказом ректора №0094/Р от 31.01.2020 года, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой

степени кандидата медицинских наук, а ее автор, Аветисян Эмиль Егишеевич, заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.03 – болезни уха, горла и носа.

Профессор кафедры оториноларингологии
ФГБОУ ВО «Московский государственный
медико-стоматологический университет
имени А.И. Евдокимова» Минздрава РФ,
доктор медицинских наук
(14.01.03 – болезни уха, горла и носа)



Мирошниченко Нина Александровна




« 18 » 09 _____ 2020

Федеральное государственное бюджетное учреждение высшего образования «Московский государственный медико-стоматологический университет имени А.И. Евдокимова» Минздрава РФ; 127473, г. Москва, Делегатская ул. 20 стр.1; Тел.: 8 (495) 609-67-00; 8 (495) 609-23-66.
Электронная почта: mail@msmsu.ru; сайт: www.msmsu.ru